

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
Год издания 16-й. Выходит один раз в неделю по четвергам.

№ 38 (1729) | Четверг 13 сентября 1945 года | Цена номера 15 коп.

Потери японцев и трофеи наших вооруженных сил на Дальнем Востоке за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года

На Дальнем Востоке наша Армия и Военно-Морской Флот с 9 августа по 9 сентября сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Захвачено: самолетов — 925, танков — 369, бронемашин — 35, полевых орудий, в том числе и самоходных — 1226, минометов — 1340, пулеметов — 4836, винтовок — около 300 000, радиостанций — 133, автомашин — 2300, тракторов и тягачей — 125, лошадей — 17 497, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 742.

Нашим войскам сдалось в плен более 594 000 японских солдат и офицеров и 148 генералов, в том числе до 20 000 раненых. Японцы потеряли только убитыми свыше 80 000 солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери японцев в людях, не считая погибших команд с потопленных японских кораблей, составляют: пленными и убитыми свыше 674 000 солдат и офицеров.

Кораблями и частями Тихоокеанского флота за тот же период времени **потоплено** следующее количество кораблей и плавсредств японцев: эсминцев — 2, транспортов — 28, танкеров — 3, катеров — 5, барж и шхун — 12.

За это же время потери наших войск на Дальнем Востоке составляют: убитыми 8 219 человек и ранеными — 22 264 человека.

Досрочно сдадим хлеб государству

Как в дни войны заготовки хлеба приравнивались к фронтовой работе в деле быстрейшего разгрома гитлеровской Германии, так и сейчас в период мирного развития нет ничего важнее хлебозаготовок, ибо досрочная сдача хлеба государству способствует быстрейшему восстановлению хозяйства, разрушенного немецкими оккупантами, а значит и улучшению благосостояния населения нашей страны.

Понимая свою роль в деле выполнения колхозами обязательств перед государством, ряд парторганизаций, руководителей сельсоветов и колхозов мобилизовали колхозные массы на выполнение плана сдачи хлеба государству с первых же дней уборки урожая. Передовые колхозы, используя на полную мощность молотилки и организовав сушки намолоченного зерна, добились вывозки на заготовительные пункты значительного количества зерна. Так, например, к 10 сентября Алтуйинский колхоз выполнил план хлебопоставок на 48,9 процента, Бобынинский колхоз — на 45,7 процента, Крутенский колхоз — на 43,9 процента.

Но так поступили не все руководители. Во многих колхозах района темпы хода хлебозаготовок крайне неудовлетворительны и особенно плохо вывозят зерно на заготовительные пункты Озябликсовский, Белавинский, Нижне-Березовский колхозы, которые выполнили план хлебосдачи государству на 3,4 процента, а Бежановский, Красненский, Высоковский колхозы до 10 сентября не приступали к хлебопоставкам.

Причиной такого отставания с хлебопоставками является то, что в этих и многих других колхозах руководители их придерживаются вредной очередности и

В честь великой победы

В честь исторической победы полного разгрома империалистической Японии и в ответ на обращение товарища Сталина к народу в связи с окончанием второй мировой войны, коллектив завода «Труд» на собрании общезаводского актива единогласно принял следующие обязательства:

Досрочно, к 15 сентября выполнить десятимесячную программу по валовому выпуску продукции, к 22 сентября выполнить план 3-го квартала, к 29 сентября выполнить сентябрьское задание.

Коллектив заготовительного цеха, где начальником Дмитрий Павлович Общолов, обязался выполнить в сентябре два месячных плана по супинаторам, а всего дать сверх плана готовой продукции на сумму 220 тысяч рублей.

Обязательство пожарного цеха — выпустить в сентябре больше чем в августе на 25 тысяч единиц пожарного вспомогательного производства и обеспечить ассортиментное выполнение плана по заказу осботорга. Коллектив бритвенного цеха решил выполнить план сентября по выпуску бритв на 105 процентов.

За выполнение взятых обязательств горячо взялись рабочие всех цехов.

Передовики соревнования

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по промышленности района за август месяц, бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета постановили:

1. Признать победителем в соревновании по госпромышленности коллектив завода «Труд» (Директор завода тов. Антонов, секретарь партбюро тов. Казаков, председатель завкома тов. Агапов), выполнивший план по валовому выпуску продукции на 112,7 процента и выполнивший производственную программу по всем основным видам товаров ширпотреба, как то по топорам на 100 процентов, по инструменту на 239,2 процента. Присудить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома коллективу завода «Труд».

2. Признать победителем в соревновании по системе промкооперации коллектив Городищенской артели «Заря» (Председатель артели тов. Питерский, секретарь парторганизации тов. Разумков), выполнивший месячный план по валовому выпуску продукции на 114,5 процента и по основным видам ассортимента: одностальной столовым пожарам на 125 процентов и одностальным столовым вилкам на 125 процентов. Присудить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома коллективу артели «Заря».

В Президиуме Верховного Совета ССР

В связи с окончанием войны с Японией Президиум Верховного Совета ССР постановил действие закона о демобилизации старших возрастов (тридцати пяти лет) личного состава действующей армии, принятого 23 июня 1945 года на 12 Сессии Верховного Совета ССР, распространить на войска Красной Армии, находящиеся на Дальнем Востоке.

По Советскому Союзу

8 сентября исполнилось два года со дня освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков. За это время в Донбассе полностью восстановлено около 100 основных шахт и 54 шахты восстановлены частично. В настоящее время донецкие шахтеры дают стране почти половину того количества топлива, которое они добывали в 1940 году.

Трудящиеся Донбасса с большим подъемом отмечали эту знаменательную годовщину в Сталино, Ворошиловграде и других городах состоялись торжественные собрания.

В колхозах и совхозах Кировской области проводится месячник по сдаче хлеба государству. Вывозка зерна во многих районах усилилась. Только за 2 дня — 6 и 7

сентября — на заготовительные склады поступило больше 850 тысяч пудов хлеба.

**

В колхозах и совхозах Тульской области начался декадник по сдаче хлеба государству, завершившему уборку урожая и выполнению плана сева озимых культур. В декаднике горячее участие принимает колхозная молодежь. В связи с погодой большое внимание уделяется скирдование и перевозке споров под навесы и в риги. На этой работе занято более 35 тысяч молодых колхозников.

**

В Кипиневе началось строительство большого кожевенного завода. Он будет перерабатывать все местное кожевенное сырье.

(ТАСС)

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Совинформбюро опубликовало данные о потерях японцев, понесенных ими за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года. Вооруженным сплам СССР на Дальнем Востоке сдалось в плен более 594 тысяч солдат и офицеров. Только убитыми противник потерял свыше 80 тысяч человек. Взята в плен вся команда верхушки Квантунской армии в составе 148 генералов.

Полная ликвидация Квантунской армии, — лучшей армии Японии — свидетельство того, что капитуляция агрессора является действительно безоговорочной.

Политическая пропаганда японского радио и печати продолжает, правда, твердить об «освободительной роли» Японии в отношении народов Азии и всячески избегает даже простого упоминания слова капитуляция. Корреспондент американского агентства «Юэйтед пресс» пишет, что «японский народ по-прежнему надменен и не желает признать поражение». Однако, японских захватчиков не спасут никакие увертки.

Иностранная печать настаивает сейчас на устраении японской военщины от управления страной, видя в этом важнейшую предпосылку действительного разоружения Японии и демократизации ее строя.

Французская революция при выборах всегда делала ставку на депутатов провинциальных избирательных округов. Она хочет добиться этого и теперь.

21 октября французы, голосуя за того или иного кандидата в Учредительное Собрание, одновременно должны будут, отвечая на вопросы референдума, выразить свое отношение к предложенному правительству проекту организаций государственной власти, а также высказаться о характере полномочий Учредительного Собрания.

Наиболее последовательные демократические круги Франции высказываются против проекта правительства и настаивают на придании Учредительному Собранию полновластного характера.

В. Гришанин.

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

**СОРЕВНОВАНИЕ
СЕЛЬСОВЕТОВ РАЙОНА ПО ВЫПОЛНЕНИЮ
ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК, ПО УБОРКЕ
УРОЖАЯ И СЕВУ ОЗИМЫХ**

Данные уполномоченного и райзометдела
на 11 сентября 1945 года

(в процентах к плану)

НАЗВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Сдано хлеба государ. Сжато всего зерновых	Заскир- довано	Обмоло- ченко	Посевно озимых
1 Михалевский	39,0	92,8	75,3	58,6
2 Лобковский	37,3	88,6	73,8	64
3 Федуринский	33,7	73	85	78,3
4 Степановский	32,9	90,7	68,2	56,7
5 Новосельский	32,1	81,8	66,9	44,7
6 Алтушинский	30,3	87,7	75	68,6
7 Клинский	24,4	82,2	61,7	45,7
8 Кошелевский	22,0	89,7	51,4	26,5
9 Филинский	21,8	90,1	61,6	30
10 Давыдовский	21,5	75,6	73,5	68,5
11 Медоварцевский	20,2	86	73	49,4
12 Болотниковский	18,7	82,7	75,7	32
13 Елифановский	18,6	92,6	43	36,2
14 Кошкинский	17,6	88	65,5	57,6
15 Звягинский	16,9	53,5	94,7	42,8
16 Казаковский	16,7	71,1	64,4	53,2
17 Митинский	15,9	85,3	65,8	53,1
18 Городищенский	14,8	79,3	62,6	48,7
19 Зеленцовский	14,6	72,6	72,2	47
20 Польцовский	14,0	65,8	56,1	40,3
21 Чулковский	14,0	78,4	34,8	24,2
22 Беляевский	12,9	75,4	68,2	55,5
23 Жайский	11,6	82,4	45	36,5
24 Загаринский	11,1	78,9	51	33,3
25 Яковлевский	9,5	60,2	59,6	42,6
26 Жекинский	7,6	74,3	48	27,4
27 Черновской	7,3	87,3	61,7	30
28 Мякишевский	7,3	65,4	65,9	49,4
29 Березовский	7,2	74,7	84	47,5
30 Белавинский	6,8	73,3	53,8	45,1
31 Вачский	5,9	81	47	32,9
32 Префинский	5,6	51	65,2	40,9
33 Бежановский	3,1	67,2	52,8	28,1
34 Красненский	2,2	66,8	24,7	16,2

Не допускать разрыва между жнивом и скирдованием

К концу подходит в Искусовском колхозе жниво зерновых культур. Из 82 гектаров на 10 сенгабря было сжато 72 гектара. В первой бригаде колхозница Анна Махайлова Шошина вместе с дочерью Тоней — ученицей 5-го класса — сжала за период уборочной 3,5 гектара. На Пахолкова ежедневно выполняет нормы выработки на 110-120 процентов. Эти колхозницы достигают высокой производительности труда благодаря тому, что они выходят на работу рано утром и кончают поздно вечером.

Но следует отметить, что в колхозе еще есть такие колхозницы, которые нарушают колхозную дисциплину. Трофина Е. И. не выходит на работу без всяких уважительных причин и своими прогулами дезорганизует работу на уборке урожая, но правление колхоза к таким лодырям не принимает никаких мер.

Плохо в колхозе и со скирдованием хлебов. Руководители колхоза думают молотить весь хлеб непосредственно с поля, поэтому сейчас почти половина сжатого хлеба лежит в крестцах, а обмолочено только 42 гектара. Правление ссылалось на болезнь лошадей не приступало еще к сдаче хлеба государству, а о подыскании другого транспорта надлежащей заботы не проявил.

Никак нельзя сейчас медлить с вывозкой хлеба государству и ни в коем случае не допускать разрыва между жнивом, скирдованием и молотьбой, ибо это приведет к большим потерям урожая.

3. Клюева.

Соревнуемся убрать 150 гектар на комбайн

Рано утром можно всегда видеть у своей уборочной машины комбайнерку Яковлевской тракторной бригады Нилю Монаховой. Ее обязательство убрать комбайном 150 гектаров зерновых. В соревновании с комбайнеркой Клинской бригады она уже сделала 95 гектаров.

Комбайн Нилю Монаховой никогда не стоял из-за поломок, потому что она строго следит за

технический уход. Встает Нилю как только начнет светать и идет к комбайну. Самоотверженным трудом Анна Николаевна Монахова помогает колхозу своевременно убирать урожай. Колхоз же во время снабжает комбайн мешковатой и всем необходимым для успешной работы.

Наша бригада в Яковлевском

Заканчивают жниво зерновых

Как только услыхали вечером 2 сентября выступление товарища Сталина по радио об окончательном разгроме Японии и установлении мира во всем мире, весь актив Лесниковского колхоза пошел на поле в бригады. С большим восторгом встретили колхозники эту весть. Каждый был рад, что паконец-то наступил мир во всем мире, что кончилось кровопролитие на земле. Сколько было разговоров, вопросов каждый стремился узнать более подробно.

Во имя великой победы колхозники единогласно решили закончить жниво зерновых к 14 сентября. А наша транспортная бригада обязалась вывезти полностью хлеб государству до 15 сентября. Овощные культуры, за исключением капусты, а также картофель колхоз полностью уже сдал на заготовительные пункты.

3 сентября с утра был дождь, а к вечеру, когда немного просветлело несмотря на то, что этот день был обявлен праздником, все наши колхозники вышли на работу. Они хорошо понимают, что хлеб поспел и чем дальше он будет стоять, тем больше потеря. Одновременно со жнивом в нашем колхозе проводился с большим успехом озимой сев, план которого выполнен на 103 процента. Все 89,7 гектара посевы почти исключительно рядовым севом.

В день победы в колхозе был выпущен боевой листок и стенная газета, в которых говорилось о победе и об обязательствах колхозников в ответ на обращение товарища Сталина к народу.

С. Шербаков.

Соревнование тракторных бригад МТС на уборке урожая

Фамилия бригадиров	Комбайнера- дир. проц	Молотьба проц.
Ловыгин П. Н.	103	0,4
Маркее夫 Ф. И.	98	10
Земель В. С.	62	—
Сухов Ф. Н.	52,5	—
Путихин Я. И.	44	19,8
Берсенев А. В.	37	—
Романов М. И.	34	18
Богатов Ф. В.	6,2	14,4
Вострилов М. М.	1,2	34
Кузнецов П. А.	—	32,2
Железнов И. А.	—	16,9
Кербенев И. Г.	—	0,9
Мамонов А. С.	—	0,8
Кербенев В. М.	—	—
Кирилов В. А.	—	—

Ф. Маркееев,
бригадир Яковлевской тракторной
бригады.

Комсомольцы, будьте вожаками молодежи в колхозах!

Вожаками сельской молодежи должны быть комсомольцы. Так, например, поступает Сергеевская колхозная комсомольская организация, которая мобилизовала на уборку всю молодежь своего села. На жниве хлебов работали почти ежедневно 37 молодых девушек, которые на сегодня сжали до 85 гектаров. Комсомолки Таля Красавина в день сжигания по 0,23 гектара, выполняя, таким образом, почти две нормы.

Под руководством секретаря комсомольской организации работает комсомольско-молодежная бригада на почной молотьбе в Сколковском колхозе Кошелевского сельсовета. Эта молодежь ставит своей задачей обмолотить все зерновые культуры. Значительную помощь своему колхозу оказывает в обмолоте урожая Польцовская комсомольская организация. Здесь с первых же дней жнивия, секретарь комсомольской организации тов. Горева заявила председателю колхоза, что комсомольцы хотят днем работать в производстве, а ночью молотить. На молотьбу привлечена и несоловная молодежь. Бригада, состоящая из 10 человек работала 12 почей, за которые намолотила 38 тонн зерна. В работе отличились Гущина, Тальникова и другие.

На вывозке хлеба государству в районе работает 61 транспортная бригада. Базаровская молодежь под руководством тов. Буракова, секретарь РК ВЛКСМ. На вывозке хлеба государству в районе работает 61 транспортная бригада. Базаровская молодежь под руководством тов. Буракова, секретарь РК ВЛКСМ.

Преступное отношение к колхозному хлебу

Сейчас перед каждым колхозом стоит важнейшая задача — быстро выполнить свои обязательства перед государством по хлебопоставкам.

Однако некоторые руководители колхозов не только затягивают хлебопоставки, но преступно относятся к колхозному хлебу. Так, несколько дней тому назад на Яковлевский заготовительный пункт было привезено зерно Мякишевским колхозом 2,5 тонны, Короваевским колхозом около 18

центнеров, Овечкинским колхозом одна тонна, Ташлыковским колхозом более двух тонн. И это зерно до сих пор не принято заготовителями вследствие повышенной влажности. Но руководители этих колхозов никаких мер не принимают для просушки этого зерна и оно продолжает еще более портиться.

Мякишевский сельсовет должен спросить ответственности с руководителей колхозов, допускающих порчу зерна и срывающих хлебопоставки.

Целый ряд сельсоветов недопустимо затягивают расчеты по финансовым обязательствам. Взять хотя бы Новосельский сельский совет где сам финансовый актив не занял ведущего места по финансовым платежам. Председатель Глебовского колхоза не расплатился по военному и сельскохозяйственному налогам, по страховым платежам и не начиндал платить по своей подписке за заем. В сельсовете имеется еще ряд таких активистов, которые не выполняют в срок финансовых обязательств перед государством. Такое положение дальнее терпимо быть не может, ибо вследствие плохого выполнения плана мобилизации средств не финансируются своевременно социально-культурные учреждения.

Нельзя сказать, что везде в районе плохо обстоит дело с выполнением финплана. Так, например, колхозы Жайского сельсовета все полностью рассчитались с заемом. Нельзя обсудить вопрос о выполнении финплана на собраниях финансакива, наметить практические мероприятия по усилению мобилизации средств, мобилизуя всех колхозников, рабочих и служащих на 100 процентное выполнение квартального плана к 25 сентября.

С. Савин,
зав. райфо

Ответ. редактор
П.Г. ЮДИН.